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Automaty komoérkowe

ldea automatow komorkowych polega na zastgpieniu zbioru
skomplikowanych rownan opisujgcych zachowanie sie wielu uktadow
fizycznych, przestrzenig komorek opisujgcych dany uktad z
jednoznacznie okreslonymi regutami interakcji miedzy nimi.

* Przestrzen- skonczona liczba komorek, ktore
posiadajg wartosci, okreslajgce stan komorki w danym
czasie.

° Sasiedztwo — okresla najblizszych sgsiadow
rozpatrywanej komorki. Moze wystepowac w 1D, 2D

oraz 3D.

* Reqguty przejscia — stan komérki w danym kroku
czasowym obliczany jest na bazie stanéw komorki oraz
sgsiadow z poprzedniego kroku czasowego.




Sasiedztwo — 1D

Jest to najprostsza forma automatu komorkowego nazwana przez
S. Wolframa, automatami elementarnymi.

Stwierdzit on, ze przy istnieniu tylko dwoch sasiadow z ktorych
kazdy moze przyjmowacC dwa rozne stany istnieje 256 regut
przejscia dla takich automatow.
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Automaty 1D

Sagsiedztwo - uniwersalne dla wszystkich komorek, okresla najblizszych
sgsiadow danej komorki. Sgsiedztwo moze by¢ rozpatrywane w przestrzeni 1D,
2D oraz 3D.
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Zadanie: Wymagane reguty:

30, 60, 90, 120, 225
Periodyczne warunki,
jedynki na brzegach

*Zmiana wielkosci siatki |




